

ФУТБОЛ

АРШАВИН И КЕРЖАКОВ: ПОСЛЕДНИЙ КУВЫРОК?

Как уже сообщал «СЭ», нападающие Андрей Аршавин и Александр Кержаков не начнут следующий сезон в «Зените». В субботу это официально подтвердил главный тренер питерского клуба Андре Виллаш-Боаш. Контракт Аршавина, который заканчивается 30 июня, не будет продлен, а Кержаков может быть отправлен в «Зенит-2».

Игорь РАБИНЕР

Как кажется, какая-то незримая ниточка связала судьбы Аршавина и Кержакова. Два юных зенитовца, придя из разных питерских футбольных школ (Аршавин - «Смена», Кержаков - «Зенит»), вместе попали в основной состав к Юрию Морозову. Хотел бы я, кстати, посмотреть, в каком бы «Зените» они заиграли, работая там в тот момент Спаллетти или Виллаш-Боаш, которым результат нужен здесь и сейчас. Так что всем нам следует помнить: не может быть никаких Аршавиных/Кержаковых, если в правильное время и в правильном месте на их пути не встречаются такие вот Морозовы.

Два паренька вместе кувыркали после того, как первый отдал второму пас под гол «Спартаку» летом 2001-го (в том матче питерцы в итоге одержали победу). Вместе стали уже полновесными звездами атаки «Зенита» Властимила Петржелы, который любил даже в Москве. И когда клуб вел переговоры с Диком Адвокатом, он после просмотра видеозаписей изрек: «Главное - сохраните Аршавина и Кержакова».

Потом, правда, их пути-дорожки разошлись, позволив выполнить желание голландца лишь наполовину. Первым за границу, в «Севилью», рванул Кержаков, не успев, таким образом, выиграть с «Зенитом» первое российское золото и два еврокубка (за то взял Кубок УЕФА с андалусийцами). Затем произошла смена караула: Кержаков транзитом через «Динамо» вернулся и постепенно снова стал прямой, Аршавин ушел в «Арсенал». В сборной на больших турнирах судьба их тоже долго не сводила: на ЧМ-2002 и Евро-2004 брали Кержакова, но не Аршавина, на Евро-2008 - Аршавина, но не Кержакова.

К закату карьер тропинки вновь соединились. И в «Зените», и в сборной на Евро-2012, где об одном, адски пахавшем, но жутко невезучем, придумали глагол kerzhakoved, а другой, капитан, стал ритуальной пиар-жертвой. Сходств снова стало полно, причем теперь в основном негативного свойства. При Андре Виллаш-Боаше оба превратились в резервистов. И если даже говорить не о футболе, оба прошли через шумные разводы, неудачно вкладывали деньги и становились жертвами финансовых мошенников...

И уйти из главного клуба их жизни, судя по всему, двум легендам петербургского футбола - лучшему российскому футболисту XXI века и лучшему снайперу страны и сборной - тоже суждено вместе. Исполнив, так сказать, последний совместный кувырок. А может, все не так, и когда-нибудь они так же вернутся в «Зенит» при новых должностях, как сейчас пришли в «Спартак» Дмитрий Аленичев и Егор Титов?

А в том, как сейчас все в «Зените» с Аршавиным и Кержаковым происходит, ощущается запах. Виллаш-Боаш даже не пытается проявлять признаков уважения к тем, кто сделал для города и клуба на данном этапе неизмеримо больше его. Ровно то же самое было у него и в предыдущих зарубежных клубах.

Как прожжало «Динамо» Кевина Кураньи, мы видели, и немец абсолютно того заслуживал. Но тут ведь даже сравнения неуместны: Кураньи - легионер, пусть и служивший бело-голубым верой и правдой пять лет, а Аршавин с Кержаковым - плоть от плоти свои. Разве они заслужили чего-то большего, чем известия о непродлении контракта (с Аршавиным) и о том, что при действующем соглашении он не нужен тренеру и не поедет с «Зенитом» на сборы (с Кержаковым)?



30 июня 2001 года. Санкт-Петербург. «Зенит» - «Спартак» - 2:1. 70-я минута. Свой первый гол в высшем дивизионе Александр КЕРЖАКОВ отметил вместе с Андреем АРШАВИНЫМ «парным» кувырком. Спустя 14 лет оба форварда оказались не нужны «Зениту».



Июнь. Москва. Валерий КАРПИН и Валерий ГАЗЗАЕВ на съемках программы «СЭ».

Гостями авторской программы Александра ЛЬВОВА «Начистоту» стали два именитых российских тренера

Валерий ГАЗЗАЕВ и Валерий КАРПИН: «СУДЬБУ АРШАВИНА И КЕРЖАКОВА ВПРАВЕ РЕШАТЬ ТОЛЬКО ТРЕНЕР»

Газзаев: - Аршавин и Кержаков - это история побед «Зенита». Но, наверное, игра Аршавина 10 лет назад и сегодня несколько различается. И если он, по мнению тренера, не выдерживает конкуренции, то, значит, надо что-то менять.

Карпин: - С легкой руки Якина уходили такие нужные игроки, как Широков, Боккетти, Тино Коста. Вот результат того, когда все отдается на откуп тренеру. И что из этого вышло?

Стр. 8

НОВЫЙ КОШМАР БРАЗИЛИИ



После провала на ЧМ-2014 бразильская сборная вновь потерпела неудачу. В субботу команда Дунги уступила Парагваю в четвертьфинале Кубка Америки и покинула турнир. В стране пошли разговоры о смене тренера.

Стр. 7

ЧТО ЖДЕТ ШАРАПОВУ?



Сегодня в Лондоне стартует Уимблдон. «СЭ» анализирует перспективы нашей главной теннисной звезды. Напомним, что с первым номером рейтинга WTA Сереной Уильямс Шарапова может встретиться не ранее полуфинала.

Стр. 13

НХЛ: РОССИЯНЕ СНОВА В МОДЕ



По итогам драфта НХЛ 15 клубов закрепили за собой права на 18 россиян. Причем «Филадельфия» и «Детройт» никогда прежде не выбирали наших в 1-м раунде. Столь бурного интереса к нашей молодежи не наблюдалось более десяти лет.

Стр. 14